

## 市青年创业先进典型刘程媛:

# 种草莓 做直播 带民富

□刘雨璇 记者 张长虎

“红颜”“宁玉”“京桃香”……7月10日至16日,刘程媛工作的盐都现代农业产业示范园区内,新生的草莓郁郁葱葱开始压苗,一片新绿,惹人喜爱。大棚中央的电子屏上实时显示土温、土湿、pH值等数据,为草莓的茁壮成长“保驾护航”。

刘程媛是一个土生土长的农村女孩,毕业于南京艺术学院播音主持专业。2019年,她不顾家人的劝阻,辞去教师工作,毅然决定回到盐都区潘黄街道新民村,正式加入大棚草莓栽种行业,当一名有理想、有能力、有担当的新农人。创业初期,刘程媛承包了5个大棚,在辛苦劳作之余,她还拿出十二分的热情和劲头,刻苦钻研农学知识,向专家学习组培、分盆、洒水、洒粉等工序的操作方法。她所种植的特色产品“空中草莓”,

采用无土栽培,有机培育,果实饱满,果肉甘香。游客到园中采摘,可以直接食用,不用清洗,受到消费者的广泛好评。

2020年后,疫情给新民村的草莓种植户带来困难,市民居家隔离,大量草莓滞销,往日红火热闹的草莓采摘园也门庭冷落。眼看着乡亲们辛苦种植的草莓一点点烂掉,原本的致富之路被堵住,刘程媛急中生智,利用自己的人脉和播音专业能力帮助村民推销草莓。她先在朋友圈推广,取得不错成效后,又陆续扩展到快手、抖音等社交平台直播带货,并在淘宝等电商平台开设店铺,配套运输。新民草莓走出盐城,最远销售到内蒙古地区。

经过3年的努力,刘程媛已承包流转8亩土地,建有两大棚,每年收入达40万元。她还负责园区讲解工作和农产品直播带货,借助“一村

一品一主播”的发展模式,手把手教村民做直播,真正让手机成为新农具、直播成为新农活。此外,她还自主研发了一系列创新农产品,如草莓酒、草莓蜜饯、草莓干等,完善草莓生产加工产业链,进行“农旅结合+电商”新模式创新试探,摸索出新的可复制的方式方法,增值增效。为带动妇女共同富裕,她在大棚里常年雇用4名60岁以上妇女,农忙时最多雇用8至10名,同时还教她们使用抖音等电商平台。

刘程媛这位声音美、气质佳的年轻

女孩,充分发挥自己的专长,努力打响品牌,在乡村振兴的大舞台上,定格下属于自己的高光时刻。2020年12月,刘程媛在市妇联组织的“慧创新时代·她播赢未来”巾帼直播创新创业大赛中荣获一等奖;2021年4月,她被市委组织部表彰为“先锋90后”青年党员;2021年9月,在江苏农产品苏宁易购全国直播大赛中获“全国16强”;2021年12月,在市创新创业大赛中获二等奖;2022年2月当选为市第九届人大代表;2022年5月,获得“盐都区五一劳动奖章”。



## “蹭凉”也要讲文明

□记者 宋晓华

连日来,我市持续高温,许多市民选择到商场、大型超市、城市综合体等公共场所“蹭凉”。多数市民能自觉遵守公共场所的文明秩序,但仍有少数市民“蹭凉”时,表现得不够文明。

7月16日,记者走访市区多家商场、超市后发现,下午3点以后到晚上9点左右,人流量明显增多,有很多老人或是年轻的妈妈带着孩子前来纳凉。多数市民表示,在公共场所要注意自己的言行举止。

“前天我在超市买东西时,看到有些男士在超市内随意脱鞋,像在自己家里一样随意。”市民孙女士说,这样的行为举止影响城市文明形象。

在人民路一家城市综合体,记

者看到走道内的公用座位上坐了不少市民,有些人将腿跷在坐凳上,还有些人竟躺在坐凳上睡觉。在“蹭凉”人群中,还有少数市民将饮料瓶和零食包装袋随意乱扔,影响了公共场所的卫生环境。

对此,商场超市工作人员表示,有人进店就能增加人气,欢迎市民来“蹭凉”,只要大家注意文明就行。对于一些不文明现象,他们表示无奈,“我们会提醒,但做起来有难度,希望大家遵守社会公德。”

我们每个人都是社会文明的参与者,也是受益者。记者呼吁,大家在公共场合注意自己的言行举止,切莫让不文明行为影响他人,损害城市形象。希望大家从自身做起,遵守社会公德,提升文明观念,做文明市民,不要让自己的行为对他人造成不便和困扰。

## 打造美丽镇村提升群众幸福感

□陆丹丹 顾一燃 记者 宋晓华

7月16日上午,亭湖区南洋镇盐中村,两位村民正在休闲亭里看书乘凉。舒适的环境,完善的设施,平整的道路,该村正绘就美丽乡村新画卷……

近年来,盐中村通过实施一系列环境治理和景观提升工程,不断优化农村人居环境整治,让村子整体面貌发生了翻天覆地的变化,给村民带来更多的幸福感。

“如今,村子面貌发生了翻天覆地的变化。你看,马路两边的杂草清除了,绿化更漂亮了,村里的道路宽敞了,房前屋后干净整洁了,处处鸟语花香。大家都自觉维护这来之不易的整治成果。”盐中村村民罗月霞开心地说。

亭湖区南洋镇作为江苏省文明乡镇,聚焦乡村振兴战略,坚持高标准,紧扣地区实际,因地制宜抓好农村人居环境综合整治,全力打造生态宜居美丽乡村。该镇盐中村宣传员陈浩告诉记者,村里将进一步提升美化村容村貌,为老

百姓留住乡愁留住美景。

文明由心而生,新风令人惬意。在南洋镇新时代文明实践所内可以看到,村民们正在健身房里大展身手,跑步、蹬车,还有的村民在活动室下棋。

刚中考结束的学生吴晨露从暑假开始,每天都会到实践所的图书室看书。安静的环境、丰富的图书,这里是她汲取知识、了解外界的好去处。“家门口就有图书室,而且环境非常好,很方便,以后看书不用再去市中心了,节省了很多时间。”吴晨露说。

记者走访发现,优美宜居的村居环境使得南洋镇处处都是美景。近年来,南洋镇以人居环境治理为依托,着力打造美丽乡镇。利用广播、公益广告发放宣传单等形式,大力宣传村规民约和美丽乡村长效管护政策,努力营造长效管护的良好氛围。充分发挥村民主体作用,引导村民自觉参与到美丽乡村长效管护中来,严格落实门前“三包”责任制,共同维护好镇村环境,推进美丽乡村建设长效管护机制建设,提高了全镇居民的获得感和幸福感。

## 强党建 促发展 防风险 坚定不移推动国企做强做优做大

(上接1版)建立能上能下、能增能减、能进能出的人事管理体系。决策要依法合规,严格落实民主集中制和“三重一大”集体决策、依法决策制度,明确议事规则和决策边界,加大责任追究和问责力度,坚决堵塞决策漏洞,坚决避免乱投、乱融、乱保、乱借。运转要制度约束,健全完善人事、财务、资产管理等方面制度,规范运营管理。监管要从严从实,落实监管责任,优化监管方式,健全全链条监管体系,确保国有资产保值增值、绝对安全。

徐缨强调,党和人民把国有资产交给企业领导人员经营管理,是莫大的信任。要坚守底线强震慑,营造廉洁从业氛围。各国企党组织要把落实党风廉政建设主体责任摆在突出位置,严格履行“第一责任人”和“一岗双责”责任,强化纪律监督,压紧压实重要岗位、重点领域、关键环节和重大财

务支出的责任链、监督链,切实把权力关进制度的“笼子”里。转变工作作风,敢于“蹚路子”、勇于“闯市场”,充分展示主力军、顶梁柱作用。要增强政治自觉,坚持精准发力,注重融合推进、实现标本兼治,举一反三做好巡视巡察“后半篇文章”,以问题的有效整改促进国企高质量发展。各级党委政府和相关部门要当好国企的坚强后盾、最佳拍档,为企业发展创造良好氛围,助力国企放手打拚、放胆去闯、放情逐梦,真正把国有企业建设成全市的标杆企业、领军企业。

会上,市国资委、悦达集团、城投集团、燕舞集团、银宝集团和建湖县分别汇报了有关情况,国投、交投、海兴、黄海金控、盐城港集团书面交流发言。市领导勾凤城、陈璐、薛盛堂、费坚、吴本辉、杨雪峰、唐敬、王娟、高尚德等参加。

(上接1版)全力保障重大项目、重点企业和实体经济发展需求,加大金融“活水”支持力度,加快发展现代职业教育,破除企业“人才荒”“用工荒”,把资源要素保障到位。深化“放管服”改革,营造“亲”“清”新型政商关系,建立与企业常态化沟通交流机制,有求必应、无事不扰,把营商环境优化到位。提振工作状态,强化责任担当,严格督查问责,形成推动工业化经济高质量发展的强大合力。

徐缨强调,企业是企业的核心和

灵魂,是引领改革、推动发展、促进和谐的重要力量。希望各位企业家大力弘扬新时代企业家精神,坚定信心决心,善于在危机中育先机、于变局中开新局,实现更大发展,展现更大作为。要切实履行安全环保责任,扎根盐城、依法依规、诚信为本、回报社会,为谱写“强富美高”新盐城现代化建设新篇章作出更大贡献。

市委常委、秘书长薛盛堂,副市长唐敬,市有关部门负责同志等参加。

## 通告

建湖县草庆线基层维修及桥头跳车处置工程施工需要中断交通,草庆线施工起点桩号K10+170(与S233交叉处)、草庆线施工终点桩号K22+404(与G343交叉处),施工时间:2022年7月23日至2022年10月31日,请过往车辆和行人由G343、

S231、S233、X351绕行。施工带来不便,敬请谅解!  
特此通告。

建湖县公安局  
建湖县交通运输局  
2022年7月18日

## 招标公告

我司实施的先锋岛消防站原建站位置场地恢复工程,工程造价约7万元,要求工期为15日历天,拟采用合理低价择优选择施工承包单位。现诚邀具有市政公用工程施工总承包三级及以上资质,并取得安全生产许可证的独立法人参与投标[项目负责人须具有市政公用工程专业二级及以上建造师注册证书,同时具有安全生产考核合格证书(B类)]。有意者请携

带单位介绍信于2022年7月26日18时前到江苏雨田工程咨询集团有限公司报名(周六不休),并领取招标文件。  
报名地址:盐城市希望大道中路22号海韵大厦1幢607  
联系人:陈工  
电话:16605159931  
盐城市亭湖城市资产投资集团有限公司  
2022年7月21日



当你爱上读书,  
世界就爱上了你。



查看更多, 请扫码关注

中共盐城市委宣传部